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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posła Andrzeja Śliwki o numerze 15052 w sprawie zasadności 
przyznawania bonu ciepłowniczego w miejscowościach o wysokiej cenie ciepła, 
ze szczególnym uwzględnieniem Elbląga, poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania.

Bon ciepłowniczy jest świadczeniem pieniężnym będącym wsparciem dla gospodarstw 
domowych o niskich dochodach, które doświadczają skokowego wzrostu cen ciepła 
systemowego dostarczanego przez przedsiębiorstwa energetyczne na skutek wygaśnięcia 
z dniem 30 czerwca 2025 r. mechanizmu tzw. maksymalnej ceny dostawy ciepła. Koncepcja 
jego wprowadzenia wynikała z troski rządu RP o Polki i Polaków znajdujących się w trudnej 
sytuacji finansowej.

Za dostawy ciepła na terenie stanowiącym przedmiot niniejszej interpelacji odpowiada 
Elbląskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej. Szczegółowe informacje na temat jego 
funkcjonowania oraz decyzji przez nie podejmowanych znajdują się na stronie internetowej 
podmiotu.

Ewaluacja programu wsparcia dla odbiorców ciepła w postaci bonu ciepłowniczego za 
II półrocze 2025 roku nastąpi w II kwartale 2026 roku. Niemniej jednak Minister Energii 
ściśle współpracuje z Prezesem Urzędu Regulacji Energetyki, szczególnie w kontekście 
zmian taryf dla ciepła w przedsiębiorstwach energetycznych, wynikających zwłaszcza 
z aktualizacji cen paliw i kosztów emisji CO2. W chwili obecnej Ministerstwo Energii nie 
planuje publikacji raportu dotyczącego tego tematu. Jednoskładnikowe ceny ciepła netto 
są, zgodnie z przepisami ustawy, podawane do publicznej wiadomości przez 
przedsiębiorstwa energetyczne i każdy zainteresowany ma do nich dostęp.

Minister Energii na bieżąco monitoruje funkcjonowanie świadczenia. Jednocześnie warto 
wskazać, że rzeczywiste roczne koszty ogrzewania mieszkania zależą od wielu czynników, 
a w szczególności od efektywności energetycznej budynku, sposobu jego użytkowania 
i oczywiście warunków pogodowych. Zatem jednoskładnikowa jednostkowa cena ciepła 
netto wydaje się być najbardziej obiektywnym parametrem określającym obciążenie 
gospodarstw domowych kosztami ciepła.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra

Konrad Wojnarowski
Podsekretarz stanu
2026-03-29
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Do wiadomości: Kancelaria Prezesa Rady Ministra 
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